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Citované normy
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Obdobné mezinárodní normy

IEC 60909-3:2003 Short-circuit currents in three-phase a.c. systems - Part 3: Currents during two separate
simultaneous line-to-earth short-circuits and partial short-circuit currents flowing through earth

(Zkratové proudy v trojfázových střídavých soustavách - Část 3: Proudy během dvou nesoumístných
současných jednofázových zkratů a příspěvky zkratových proudů tekoucích zemí)

Informativní údaje z IEC 60909-3:2003

Mezinárodní norma IEC 60909-3 byla připravena technickou komisí IEC TC 73: Zkratové proudy.

Toto druhé vydání ruší a nahrazuje první vydání publikované v roce 1995. Toto vydání je technickou
revizí.

Text této normy vychází z těchto dokumentů:

FDIS Zpráva o hlasování
73/127/FDIS 73/128/RVD

Úplné informace o hlasování při schvalování této normy je možné nalézt ve zprávě o hlasování ve
výše uvedené tabulce.

Tato norma byla vypracována podle Směrnic ISO/IEC, Část 2.

Komise rozhodla, že obsah této publikace nebude měněn do roku 2008. Po tomto termínu bude
publikace

·       opětně potvrzena;

·       zrušena;

·       nahrazena revidovaným vydáním, nebo

·       změněna.

Upozornění na národní poznámku

Do normy byla k článku 6.1.5 a k obrázku B.1 doplněna informativní národní poznámka.

Vypracování normy

Zpracovatel:  ÚJV Řež a.s., divize Energoprojekt Praha, IČ 46356088, Ing. Jaroslav Mezera
                   ČEPS, a.s., Ing. Jiří Novák

Technická normalizační komise: TNK 97 Elektroenergetika
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Předmluva

Text dokumentu 73/127/FDIS, budoucího 2. vydání IEC 60909-3, vypracovaný v technické komisi IEC TC
73, Zkratové proudy, byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC
jako EN 60909-3 dne 2003-11-01.

Byla stanovena tato data:

-      nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní                                                                                           (dop)       2004-08-01

-      nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu                                                                                  (dow)       2006-11-01

Přílohy označené jako „normativní“ jsou součástí této normy.

Přílohy označené jako „informativní“ jsou určeny pouze pro informaci.

V této normě je příloha ZA normativní a přílohy A a B jsou informativní.

Přílohu ZA doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60909-3:2003 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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1 Rozsah platnosti
Tato Část IEC 60909 určuje postupy výpočtu předpokládaných zkratových proudů při nesouměrném
zkratu v trojfázových sítích nad 1 kV provozovaných se jmenovitým kmitočtem 50 Hz nebo 60 Hz, tj.

a)    zkratové proudy během dvou nesoumístných současných jednofázových zkratů v sítích s
izolovaným nebo rezonančně uzemněným středním bodem;

b)    příspěvky zkratových proudů tekoucí zemí v případě samostatného jednofázového zkratu v sítích s
účinně uzemněným nebo přes nízkou impedanci uzemněným středním bodem.



Proudy vypočtené těmito postupy se používají při stanovení indukovaných napětí, dotykových nebo
krokových napětí a nárůstu zemního potenciálu ve stanicích (elektrárna nebo rozvodna).

Tato norma nezahrnuje:

a)    zkratové proudy záměrně vyvolané při řízených podmínkách například ve zkratovnách , nebo

b)    zkratové proudy v elektrických instalacích lodí a letadel, nebo

c)    jednoduché jednofázové poruchy v izolovaných nebo rezonančně uzemněných sítích.

Předmětem této normy je zavedení praktických a stručných postupů výpočtu jednofázových
zkratových proudů během dvou nesoumístných současných jednofázových zkratů a příspěvků
zkratových proudů tekoucích zemí z elektrických instalací, které vedou k dostatečně přesným výsledkům
na straně bezpečnosti. Pro tento účel je zkratový proud určen s uvážením ekvivalentního napě»ového
zdroje umístěného v místě zkratu, kdy všechny ostatní zdroje mají nulovou hodnotu. Postup je vhodný
pro ruční výpočty nebo výpočty pomocí počítače.

Tato norma doplňuje IEC 60909-0. Obecné definice, značky a premisy výpočtů se vztahují k této
publikaci. V tomto dokumentu jsou definovány pouze speciální položky. To nevylučuje použití
speciálních metod, například superpoziční metodu přizpůsobenou konkrétním podmínkám, jestliže
dosáhneme přinejmenším stejné přesnosti.

Jak je uvedeno v IEC 60909-0, zkratové proudy a jejich parametry mohou být také určeny pomocí
zkoušek v síti.

Výpočty parametrů zkratu vycházející z jmenovitých údajů elektrických zařízení a topologického
uspořádání sítě mají tu výhodu, že je lze použít jak pro stávající sítě tak pro sítě ve fázi návrhu.

2 Normativní odkazy

Pro použití tohoto dokumentu jsou nezbytné dále uvedené normy, na něž jsou odkazy v textu této
mezinárodní normy. U datovaných odkazů platí pouze citované vydání. U nedatovaných odkazů platí
poslední vydání příslušné publikace (včetně všech změn).

IEC 60909-0:2001 Zkratové proudy v trojfázových střídavých soustavách - Část 0: Výpočet proudů

(Short-circuit currents in three-phase a.c. systems - Part 0: Calculation of currents)

-- Vynechaný text --


